

ЗА РОДИНУ!



6 апреля 2010 года

№13(20)

Дорогие одесситы!

День Освобождения Одессы для меня — дата, навевающая мысли и о прошлом, и о будущем нашего города.

10 апреля 1944 года завершилась долгая история военных событий вокруг Одессы. Ее защитники на 73 дня сковали под стенами города силы противника. Подвиг защитников города был отмечен по достоинству. 1 мая 1945 года Одесса в числе первых получила звание «город-Герой». Врагу так и не удалось сломить мужество защитников Одессы. Город был оставлен только тогда, когда к этому вынудила обстановка на других фронтах.

Но и после этого борьба одесситов с оккупантами не прекращалась. На протяжении 907 дней оккупации партизаны и подпольщики держали врага в постоянном напряжении. И освобождение Одессы 10 апреля 1944 года стало воплощением их чаяний.

Одесса навсегда вписана в летопись доблести и героизма нашего народа. События тех лет являются примером истинного патриотизма, доказательством того, на что способны жители нашего города, объединившиеся ради единой цели.

В этот день, как и в День Победы, в первую очередь мы поздравляем наших дорогих ветеранов — тех, о чью несгибаемую волю разбились немецкие и румынские полчища. Но, отдавая дань прошлому, мы не должны забывать о настоящем и о будущем. Сегодня наш город снова оккупирован врагом. Его оккупировали бандиты и казнокрады, бездари и проходимцы. Не менее страшно, что при их поддержке в нашем славном городе находят убежище идейные наследники нацистских оккупантов.

Мы — наследники героев. И наш долг быть достойными их дел и памяти. И поэтому я и партия «РОДИНА» будем до победного конца бороться с оккупировавшей наш город бандой. Призываем к этому и всех одесситов.

Возможно, мое поздравление получилось не слишком праздничным, но такова сегодня и наша жизнь. Я убежден, что, как в грозные годы Великой Отечественной войны, победу одержит правда.

С праздником, дорогие одесситы!

Игорь МАРКОВ



«РОДИНА» празднует День Освобождения Одессы



**РОДИНА
ПОМНИТ**

Разумеется, к празднику 10 апреля «РОДИНА» будет поздравлять ветеранов: в этом году поздравления и подарки от партии получат более 200 человек.

Мероприятия, посвященные Дню Освобождения Одессы, откроет фотовыставка, которую при поддержке партии «РОДИНА» проводит общественная организация «Молодежные инициативы». На выставке будут представлены уникальные фотографии, касающиеся освобождения Одессы. О мероприятии рассказывает руководитель движения «Общественные инициативы» Валерий Диденко.

В. Диденко: «Мы собрали большой массив информации об освобождении нашего города, о том, какой ценой была куплена свобода Одессы. Мы считаем, что жители нашего города должны знать об этом. Особенно это важно для школьников. Мы приглашаем их посетить мероприятие, тем более что выставка

10 апреля Одесса празднует День Освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В этот день одесситы отдадут дань памяти павшим в боях и говорят слова благодарности участникам событий. В эти дни партия «РОДИНА» совместно с рядом общественных организаций подготовила программу праздничных мероприятий.

наша пройдет во всех районах города».

8 апреля при поддержке партии «РОДИНА» организация «Щит Отечества» совместно с другими ветеранскими организациями проведет Эстафету Памяти для школьников Одессы. Эстафета стартует в 10 утра в Парке Победы. Участникам Эстафеты будут предложены различные интересные задания: «наши пройдут во всех районах города».

М.Ф. Савченко: «Сегодня у нас в стране молодежью никто не занимается. Раньше

проводили «Зарницы», уроки мужества. Сегодня этого нет. Результат налицо: дети часто даже не помнят, что была война, не в курсе подвига своих дедов и прадедов. Мы считаем, что нужно работать с молодежью — и с точки зрения физической подготовки, и с точки зрения патриотического воспитания».

Большая праздничная программа планируется и на 10 апреля. В этот день планируется провести пробег раритетных автомобилей и внедорожников по улицам Одессы. В нем примут участие «Компания любителей украинского бездорожья», клуб «Направление», а также «Клуб любителей авто-мото старины». Колонна под флагами Победы стартует от Екатерининской площади в 11:00. Автопро-

бег пройдет по центральным улицам города и завершится на Площади 10 Апреля. Об автопробеге рассказывает его координатор, руководитель Приморской районной организации партии «РОДИНА» Олег Музыка.

О. Музыка: «У нас появилась идея: прокатить на красивых автомобилях по городу наших ветеранов. Мы доставим их к месту старта пробега, рассадим по машинам и устроим вот такой импровизированный автомобильный парад. Мы хотим показать, что помним их подвиг и гордимся им».

Одесская организация партии «РОДИНА» считает своим долгом чтить память советских воинов не только на центральных площадях. В этом году члены партии «РОДИНА» возложат цветы к памятникам и мемориальным доскам, которые на протяжении уже многих лет обойдены вниманием. Участники акции убеждены: имена конкретных людей, сражавшихся и отдавших жизни за наш город, не должны быть забыты.

Для партии «РОДИНА» День Освобождения Одессы — одна из дат, которым принадлежит особое место в деле формирования идеологии истинного патриотизма. Отдавая дань подвигам наших отцов и дедов, мы должны всегда стремиться быть достойными наследниками их славных дел.

График проведения фотовыставок, посвященных Дню Освобождения Одессы

ДАТА	МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
6 апреля	Соборная площадь
7 апреля	Парк им. Горького
8 апреля	Площадь им. Б. Деревянко
9 апреля	Улица Ак. Заболотного (возле областной больницы)
10 апреля	Площадь 10 Апреля (возле Парка Победы)

Время проведения выставок с 10:00 до 18:00

Константин ГРИНЧЕНКО, Председатель Одесской областной организации партии «РОДИНА»



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие Одесситы! 66 лет назад 10 апреля 1944 года советские войска освободили наш родной город. Одесса пела и плясала от радости — она снова была свободна.

Мы со скорбью в сердце помним солдат и матросов, которые мужественно защищали Одессу в суровом 1941 году. Мы будем всегда помнить тех героев, кто отдал свою жизнь за освобождение Одессы, кто своим подвигом прославил город у Черного моря.

Каждый год в этот день благодарные одесситы несут цветы к могиле Неизвестного матроса на Аллее Славы, к мемориальному комплексу на площади 10 апреля. Одесса знает своих истинных героев и никогда не допустит, чтобы на ее земле возродились нацизм и национализм. Мы не позволим осквернить память тех, кто отдал свои жизни за ее свободу.

С Днем Освобождения Одессы от немецко-румынской оккупации, дорогие ветераны и одесситы!

Сергей БОВБАЛАН, председатель городской организации партии «РОДИНА»



Поздравляю всех одесситов с днем освобождения Города-Героя Одессы от фашистских захватчиков. Сегодня эта дата имеет особое значение, поскольку детям навязывается искаженная история, а звание Героя страны дают фашистским прихвостням.

Честь и слава ветеранам-победителям! Наши герои побеждали не только на полях сражений. Они построили город высокого научно-технического, культурного потенциала. Все это нынешние правители сознательно уничтожают.

Сегодня ветераны забыты. Никакие пенсии и «подношения по случаю» не заменят утраченное ощущение уверенности в завтрашнем дне. Беря пример с наших предков, героев-победителей, нам опять нужно освободить наш город от фашиствующих деятелей, вновь восстанавливать его.

Сергей КУШНИР, член политсовета партии «РОДИНА»



Поздравляю всех ветеранов с Днем Освобождения Одессы! Каждый из этих смелых людей ради нас и нашего будущего совершил подвиг. Хочется сказать им спасибо, пожелать крепкого здоровья и многих лет жизни.

Мы обещаем, что связь между поколениями не будет утрачена, а история славного освобождения нашего города будет передаваться от родителей к детям!

Леван САМХАРАДЗЕ, руководитель проекта «Социальные инициативы Игоря Маркова», координатор марафона «РОДИНА ПОМНИТ»



Поздравляю всех одесситов с 66-летием освобождения нашего замечательного города Одессы! Мы всегда будем в долгу перед ветеранами, которые защитили нашу Родину, за то, что сегодня мы можем смотреть на мирное небо, за то, что мы можем сегодня учиться, работать, растить детей. Спасибо им огромное и низкий поклон за Победу!

Будущему поколению хотелось бы пожелать не оставаться равнодушными, чтобы они относились с уважением к нашим ветеранам, к нашей истории. То, каким трудом была достигнута Победа, должен знать каждый гражданин нашей страны.

«РОДИНА»: Входить или не входить в союз с Россией, — должен определить народ, а не Янукович

По словам Игоря Маркова, вчерашнее заявление Виктора Януковича, который отверг возможность создания союза Украины с Россией и Беларуссией и провозгласил неизменность движения в Евросоюз, является поспешным. Лидер партии «РОДИНА» отметил, что новое руководство Украины должно согласиться на проведение референдума, который и определит внешнеполитический курс страны.

И. Марков: «Несмотря на то что президент у нас определяет внешнюю политику, все-таки, именно народ, граждане Украины, должны сказать свое последнее слово. Поэтому я считаю, что это — вопрос, который должен решаться на референдуме. И последнее слово не за Президентом, а за нашим народом».

Игорь Марков о Юморе: Гурвиц устроил праздник сам себе

1 апреля в центре Одессы наблюдалось чуть ли не вдвое меньше отдыхающих, нежели в прошлые годы. Лидер оппозиционной партии «РОДИНА» Игорь Марков считает, что, организовав очередную Юморину, мэр Одессы Эдуард Гурвиц «устроил праздник сам себе».

И. Марков: «Он (Гурвиц, — ред.) уже давно живет в каком-то своем отдельном мире, просто неадекватно воспринимает окружающую действительность. Гурвиц находился на трибунах совершенно один, не было с ним ни замов, не было ни одного политического деятеля из Киева. То есть Гурвицу дали понять, что он политический изгой. Его сторонятся, как чумного».

По сути, новый политический истблистмент его приговорил. Сегодня Гурвиц и его окружение живут вопреки городу, мнению одесситов, вопреки здравому смыслу».

Кваснюк: «О популярности кандидатов в мэры Одессы можно судить по тому, как к ним относится Гурвиц»

Одесский журналист Григорий Кваснюк убежден, что популярность вероятных кандидатов в мэры Одессы прямо пропорциональна степени негативного отношения к ним со стороны нынешнего городского головы.

Г. Кваснюк: «Гурвиц — это человек, который очень точно чувствует угрозу, исходящую от конкурентов, и крайне жестко реагирует на серьезного противника. Если посмотреть, с кем он вел войну на всех уровнях до полного уничтожения, задействовав любые рычаги давления, то становится ясно, кого он считает своим главным конкурентом».

Напоминаем, лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков заявил, что политика намерена передать в Генеральную прокуратуру России материалы, свидетельствующие о тесных связях Эдуарда Гурвица с чеченскими сепаратистами.

«Мы знаем, что мэр Одессы Гурвиц долгое время имел тесные отношения с террористами в Чечне, приезжал к ним на интуризацию Масхадова. Эти связи никуда не пропадают. Поэтому сегодня мы приняли решение обратиться в Генпрокуратуру Российской Федерации. Мы предоставим все факты и материалы, чтобы они проверили возможность причастности и финансирования представителями Украины этих сепаратистов», — сказал Игорь Марков.

Одесса 1941-1944: от обороны к освобождению

Накануне праздника 10 апреля, Дня Освобождения Одессы, мы встретились с Валентиной Ивановной Личинкиной, председателем Совета ветеранов Приморской Армии, заведующей Военно-историческим музеем Южного Оперативного Командования.

Для нее война началась в семнадцать лет. Она участвовала в обороне Одессы и Севастополя, была в плену, потом — в разведке. И вот уже 25 лет Валентина Ивановна работает в музее. Пушки, которые его окружают, давно перестали быть символом войны. Это символ Победы!

...С каждым годом нас становится все меньше и меньше. На нас, тех, кому судьба подарила шанс дожить до 65 годовщины Великой Победы, лежит долг перед теми, кто завоевал мир, кто освободил нашу Родину от немецких фашистов. Мы должны рассказать об этих людях, чтобы о них помнили, чтоб не возникали всякие Бандеры и прочие, которые не достойны, чтоб даже имя их произносили. Но вечной памяти достойны люди, которые своей жизнью оплатили эту победу.

И ГРЯНУЛ ГРОМ, ЗАПОЛЫХАЛ ПОЖАР ВОЙНЫ

До освобождения Одессы была оборона — 73 дня. И мне, семнадцатилетней девчонке, довелось тоже участвовать в этой обороне. Я была медсестрой в 103 медсанбате 95 дивизии. Работа наша была не слишком сложной, но очень ответственной и душевной. Потому что на руки юных девчонок выпала доля ухаживать за людьми, рисковавшими собой для того, чтобы не пустить фашистов в наш родной город. 73 дня они стояли стойко, в то время, когда целые государства сдавались фашистам почти без боя.

ЧУВСТВО ДОЛГА И ДОБРОТА

Если сегодня меня спросить, что самое яркое осталось в памяти от войны, это две вещи. Во-первых, чувство долга: ты обязан, ты должен, если не ты, то кто? А второе — это доброта. Когда огромное количество людей приехали в Среднюю Азию, их принимали в семьи, делились последним кусочком хлеба, не спрашивая, кто они. Народ был един в своем порыве — защитить страну, не пустить врага. Ведь фашисты несли новые порядки. Они заявляли, что все немецкие солдаты будут бюргерами, а украинский народ — рабочими. Они убивали слабых, стариков и детей. Весь народ, в едином дыхании, на фронте и в тылу, сражался против фашистов.

НЕ БЫЛО ДНЯ, В КОТОРОМ НЕ БЫЛО БЫ ПОДВИГОВ

Вспоминается несколько событий.

В Одессу приходили корабли, которые привозили солдат, привозили вооружение и из осажденной Одессы увозили тяжелораненых солдат, которых нужно было лечить в тылу на так называемой «большой земле». Теплоход «Белосток» привез оружие, необходимое для того, чтобы отбивать атаки фашистов, превосходивших наших солдат в численности в пять, шесть, а на отдельных участках и в десять раз. На причале стояли машины, перевозившие эти снаряды на передовую. В это время немецкие самолеты кружили над «Белостоком», и если бы они сбросили хоть одну бомбу, то взрыв был бы огромной силы, потому что корабль был полностью загружен боеприпасами. Представители армии ждали у причала, возле судна, на машинах, когда их загрузят. Работники порта ждали, чтобы начать погрузку. А ведь в любой момент мог произойти чудовищный взрыв! Летчики 69-го авиаполка, как пчелки, боролись с самолетами фашистов, не давая им сбросить свой смертельный груз. Люди, которые были за рулем этих машин, солдаты, разгружавшие их, работники порта, летчики — тогда они не считали, что это какой-то подвиг. Это была их тяжелая работа, и они ее выполняли. А сегодня мы можем сказать, что они все действительно совершили подвиг. Они дали возможность держать оборону, они дали возможность сохранить корабль, на который уже вечером были погружены раненые и отправлены на «большую землю».

Еще один пример — Григорьевский десант, давший возможность отогнать фашистские пушки, которые обстреливали порт и не давали возможность заходить кораблям. Одну из этих пушек забрали и с присущим всем одесситам юмором написали на ней: «Она стреляла по Одессе, больше стрелять не будет!». И провозили ее по всему городу.

Еще помню подвиг капитана Кириченко, 397 артополка. Он был на наблюдательном пункте и, когда его окружили фашисты, а отстреливаться уже было нечем, он отослал связных, чтобы вызвать огонь на себя. Но фашисты не пропустили никого, кроме одного связного, которому чудом удалось спастись.



Когда пришла помощь, обнаружили такую картину — капитан Кириченко лежал, исколотый фашистскими штыками, а в руках у него был пистолет без единого патрона. До последнего патрона он уничтожал фашистов, чтоб не пустить их в наш родной город!

Это только маленькие штрихи в 73-дневной обороне Одессы. И среди этих дней не было дня, в котором не было подвигов.

ПОСЛЕ РАТНОГО — ТРУДОВОЙ ПОДВИГ

Когда солдаты вернулись домой, они увидели страшную картину: разрушенные дома, заводы, порт был взорван. Все это пришлось восстанавливать. Людей приглашали на заводы и фабрики, разбирать завалы. И буквально каждый, кто был способен, шли и выполняли эту работу. Не за деньги, не за почет, не за награды, а по зову сердца. Одессу восстановило поколение тех, кто с оружием в руках защищал, и тех, кто был в тылу.

Очень много людей, вернувшись с фронтов, стали героями социалистического труда, ведь на их плечи легло восстановление государства.

Вот о таких людях надо рассказывать, надо чтобы помнили. Почему Советский Союз смог победить фашизм, который покорил всю Европу? Потому что на защите стояли смелые люди, которые отдавали жизни за Родину!

СОХРАНИТЬ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ

Фашисты есть фашисты, и сегодня, когда я встречаюсь со школьниками, я обязательно им говорю,



66 лет назад войсками 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Р.Я. Малиновского при содействии сил Черноморского флота под командованием вице-адмирала Ф. С. Октябрьского была проведена блестящая операция по освобождению Одессы. К этой дате газета «ЗА РОДИНУ!» публикует хронику тех событий.

28 марта, после освобождения Николаева, войска 3-го Украинского фронта устремились к Одессе. 5-я ударная армия генерал-лейтенанта Шарохина продвигалась в направлении Очаков — Тилигульский лиман, 8-я гвардейская армия под командованием генерал-лейтенанта Чуйкова В.И. форсировала Южный Буг. В бой была введена мощная группа генерал-лейтенанта Плиева И.А. (Кубанский казачий корпус и 4-й механизированный Сталинградский корпус), которая прорвалась в глубокий тыл врага. Не выдержав удара, фашисты начали отход. Их план заключался в том, чтобы сконцентрировать все силы вокруг Одессы и любой ценой удержать город. Они заявляли, что город превращен в неприступную крепость и под Одессой будет взят реванш за разгром под Сталинградом.

Чтобы сохранить город, командующий фронтом генерал Мали-

новский отдал приказ: не бомбить и не обстреливать Одессу. Брать город планировалось, предварительно осуществив его охват, чтобы не дать фашистам отступить в Румынию. Особую роль в этом плане играла прорывавшаяся к Раздельной группа Плиева. Разгадав намерения советского командования, командующий немецкими силами Фердинанд Шернер бросил все силы, чтобы удержать Раздельную любой ценой. Против наступающих войск были брошены значительные силы авиации. Сам Плиев позже вспоминал, что с самого начала войны не видел такого неистовства сил авиации противника. Ситуация усугублялась тем, что в ходе наступления войска далеко оторвались от баз советской авиации, которая в результате фактически не могла оказать поддержки наступающим войскам.

Но это не смогло остановить наступление. В ночь на 4 апреля был

Освобождение Одессы

предпринят штурм Раздельной. К 6 апреля был захвачен целый ряд населенных пунктов на подступах к Одессе. В том числе, в Беляевке была взята в целостности и сохранности водопроводная станция. Войска фашистов попали в «мешок». Эвакуация по морю тоже была невозможна: морские подступы к Одессе надежно прикрывались кораблями и авиацией Черноморского флота. Все это не могло не отразиться на духе оккупантов, перед глазами которых снова встал призрак Сталинграда.

После выполнения задачи по окружению противника группа Плиева устремилась к Одессе. На рассвете 10 числа генерал Плиев лично повел войска в атаку. К середине дня советские войска овладели Большим Фонтаном и Чубаевкой.

С другой стороны фашистов атаковали силы 248 дивизии, входившей в состав 5-й ударной армии

Шарохина. Подавив сопротивление противника в районе Межлиманья, она захватила железнодорожную станцию Одесса-Сортировочная. Сняв фронтальной атакой передовые позиции врага, штурмом взяли Пересыпь. К 11 часам бойцы 248 дивизии были уже у Оперного театра. После того как здание было проверено саперами, командир дивизии полковник Галай вместе с командирами полков Прянишниковым и Филатовым водрузили на здании Оперного театра Знамя Победы, чем засвидетельствовали освобождение Одессы от оккупантов. Долгие 907 дней оккупации закончились.

Освобождение Одессы стало результатом безупречно организованной и проведенной операции. Оно было действительно молниеносным — город фактически был освобожден за считанные часы. Так наш город дважды стал могилой для планов гитлеровцев. В первый раз в 1941 году мужество его защитников более чем на 2 месяца сковало под его стенами колоссальные силы врага. А в 1944 году мастерски проведенная операция по его освобождению похоронила планы фашистов на его долую оборону.

Забывать — значит предать!

Приближается день, который соединяет прошлое и настоящее. 10 апреля — это не просто весенний день, который радует ярким солнышком и теплым ветром. 10 апреля 1944 г. — это день радости для многих тысяч людей, которые два с половиной года ждали освобождения от фашистской нечисти.

10 апреля 2010 года — это день поминовения павших, день благодарности тем, кто освободил наш город.

66 лет отделяют нас от того тяжелого, страшного, но счастливого времени. Именно счастливого, так как, несмотря на все невзгоды, что выпали людям в то время, у них было счастье освобождения любимого города, перспектива радостной счастливой жизни.

Прошедшее время отделяет нас не только во временном отношении, но и в нравственной оценке того времени. Оккупация Одессы — что это такое?

Из уст некоторых историков, общественных деятелей, да и просто граждан, можно услышать такие «воспоминания» о тех временах: «это была, настоящая демократия»; «можно было заниматься коммерцией»; «румыны были настоящими хозяевами, сразу же занялись коммунальным хозяйством»; «как только я родился, румыны выделили на меня паек»...

Хочется сразу спросить — а кем были у тебя родители? Мы уже знаем пример одного паши, который сидел у немцев в концлагерях, где привык к хорошему кофе. Знаем мы и что за чудо-сына он вырастил.

Мы все время говорим о том, что хотим знать правду?

Но правда доходит до нас несколько в искаженном состоянии. Нередко она вообще не похожа на себя. Такая хорошенькая-прехорошенькая, но неправда. Все, что дальше будет описано — жестокая, но правда. Перед вами — хроника захваченного города.

В первые дни оккупации фашистское командование издало приказы, в которых требовалось следующее:

- запрещалось оставлять место жительства без особого пропуска;

- выходить на улицу с наступлением темноты;

- разговаривать на военные и политические темы.

Каждый такой приказ заканчивался фразой — «Виночные будут расстреляны».

В первый день оккупации в Ильичевском районе г. Одессы были повешены трое советских граждан: 63-летний Кузьма Лысенко, за то, что в его доме скрывались командиры Красной Армии Николай Ушаков и комсомолка Любовь Коваленко.

На второй день оккупанты арестовали всех, кто был на улицах и в домах центральной части города, где они решили создать себе, так называемый «служебный квартал».

Несколько тысяч женщин, детей и стариков погнали по Новоаркадиевской дороге в сторону Аркадии. Во дворе одного из бывших санаториев этих людей раздели до нижнего белья, завели в каменоломни, а затем расстреляли.

19 октября, на третий день оккупации, захватчики загнали 25 тысяч людей в старые пороховые склады, расположенные по Люстдорфской дороге, облили стены горючей жидкостью и сожгли людей. Склады пылали несколько дней, запах горелого человеческого мяса распространился по округе.

24 октября фашисты привели в Алешковский садик, что на углу Степовой и Мельницкой, более 250 человек — мужчин разных возрастов. Их расстреляли из пулеметов.

В различных населенных пунктах Одесской области были организованы концлагеря, в которых содержалось 1 млн 600

тыс. человек. В концлагере, созданном фашистами в усадьбе совхоза «Богдановка» Николаевской области, было расстреляно свыше 54 тысяч человек.

За 907 дней оккупации фашистами было уничтожено более 200 тысяч человек.

Все это происходило в нашем городе, с нашими земляками. Скажите мне, что надо иметь в душе, чтобы говорить о лояльном или мягком оккупационном режиме, говорить о том, что эти времена были «золотыми для коммерции» и вообще была «прекрасная жизнь при повышенных пайках». Можно ли назвать такое убожество человеком?

66 лет отделяют нас от одеситов — гордых и смелых, которые, отстаивая свое достоинство и честь, защищали своих родных и близких, свой город и свою Отчизну. Нас 18 лет воспитывают в духе «национальной свидомости». Результат, как говорится, налицо. Чувство гордости за свою страну, за свой город у некоторых сменилось чувством тихой радости за победу над русскими войсками под Конотопом в шестнадцатом веке, или грандиозной битвой под Крутами, где 400 гимназистов бегали в разные стороны от Красных войск.

Одесса имеет своих героев. Одессе есть, кем гордиться.

В ночь с 6 на 7 ноября Жора Дюбакин и Мария Винницкая на самой высокой колокольне Успенского собора вывесили красное знамя.

В эту же ночь на стенах домов по Успенской и Преображенской улицам красками были сделаны надписи — «Долой фашизм». Раньше на стене рядом с Успенским собором была смонтирована памятная доска, в которой рассказывалось об этом подвиге наших земляков. Но настали наши «благословенные» времена, и доска исчезла. Может быть, потому, что Жора Дюбакин и Мария Винницкая были комсомольцами, а это не приветствуется высоким городским руководством, по распоряжению которого снята памятная доска?

В сентябре 1943 года на судоремонтном заводе была организована подпольная группа. Руководил этими людьми Николай Артурович Гефт.

С помощью мин, замаскированных под обычный уголь, подпольщики взрывали суда, которые после ремонта выходили в море. Мины эти изготавливал профессор-химик Эдуард Ксаверьянович Лопатто. Его именем был назван один из переулков г. Одессы. Но затем наш «лучший из мэров» провозгласил лозунг возврата улицам их первоначального названия. Переулок Лопатто получил название пер. Высокий. Это что, было так исторически необходимо — менять названия?

Имя 16-летнего Яши Гордиенко навеки вписано в историю нашего города.

Этот мальчишка руководил подпольной разведывательной группой, выполнял различные



ответственные задания. По доносу предателя он был схвачен. Почти пять месяцев он подвергался нечеловеческим пыткам.

30 июля 1942 г. его, полуослепшего от пыток, полуоглохшего от побоев вывели во двор тюрьмы, но он и тогда думал не о своем смертном часе, а о том, чтобы показать палачам, что он не боится смерти.

Именем Яши были названы улицы, школы, корабли.

Герой Советского Союза Владимир Молодцов-Бадаев родился в Московской области. Но он навсегда останется Одесситом с большой буквы — организатором партизанского отряда, который за короткий срок стал грозой для оккупантов. Благодаря действиям партизан было уничтожено четыре железнодорожных состава с боеприпасами и войсками.

Партизаны неоднократно вступали в схватки с карателями.

Когда его арестовали и приговорили к расстрелу, румынские судьи предложили ему написать прошение о помиловании. В.А. Молодцов-Бадаев ответил: «Мы на своей земле и просить пощады у врага не будем!».

В парке Шевченко, на аллее Славы лежит мемориальная плита с именем Яна Павлика, который погиб в день освобождения г. Одессы 10 апреля 1944 года. Он вместе со своими товарищами из словацкой роты, несшей гарнизонную службу, перешли на сторону партизан. Всего их было 180 солдат, которые воспользовались малейшим поводом повернуть оружие против оккупантов.

Партизанами и подпольщиками Одесщины было уничтожено более 5000 солдат и офицеров, взорвали и пустили под откос 27 воинских эшелонов, взорвали 16 мостов, сожгли 248 автомашин.

Партизаны и подпольщики принимали участие в освобождении города. Они помешали взорвать судоремонтный завод, одесский порт, Оперный театр, Дом ученых, Государственную

библиотеку и ряд других объектов.

Куяльницкий партизанский отряд под командованием Л.Ф. Горбеля 9 апреля уничтожил подрывную команду противника, пытавшегося взорвать Хаджибеевскую дамбу, чтобы затопить Пересыпь и задержать Советские войска у стен города.

К сожалению, невозможно вместить все имена и фамилии людей, которые прожили славную и достойную жизнь. Их биографии должны изучаться в школах. Им мы должны быть благодарны за их самоотверженность и бескорыстие.

66 лет отделяют нас от 1944 года. За это время изменилась политическая обстановка внутри государства, изменилось отношение к духовным и моральным ценностям. Нам дают рекомендации: чем гордиться, какие праздновать праздники, на каком языке разговаривать, какие памятники ставить, как учить наших детей. Благодаря нашему равнодушию, нашему желанию ни во что не вмешиваться, у нашего города, у нас с вами украли то, что было заслужено нашими земляками, что было завоевано кровью — Золотую Звезду Героя.

С 8 Мая 1965 года эта звезда украшала герб нашего города, и вдруг достоинство нашего города каким-то образом оказалось в кармане у «лучшего мэра». Теперь, если одесситам понадобится подтверждение, что они живут в городе-герое, надо обращаться через общественные приемные нашего мэра с просьбой вынуть из кармана и показать нам нашу Звезду.

И мы ее увидим — по телевизору.

А может, все-таки вспомним, что мы одесситы? Вспомним, кто наши земляки, вспомним, что мы должны быть достойны памяти защитников, освободителей Одессы и потребуем у «лучшего из мэров» вернуть нашу звезду на герб города?

ОРЛОВ В.В.,
руководитель ячейки
Приморской организации
партии «РОДИНА»

Лидер «Родины»: Решение об отстранении начальника Одесского горУВД — абсолютно правильное

Лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков считает, что Одесское городское управление внутренних дел давно превратилось из правоохранительной структуры в орган, обслуживающий преступные интересы мэра Одессы Эдуарда Гурвица и его окружения.

Такое заявление сделал политик, комментируя отстранение от должности начальника Одесского городского управления внутренних дел Эдуарда Добрынина.

И. Марков: «Начальник этой структуры, по сути, был на побегушках у человека по фамилии Ворохаев (вице-мэр Одессы Анатолий Ворохаев, — ред.). Ситуация недопустима в принципе, поэтому решение о его отстранении — абсолютно правильное. Более того, я думаю, что будет проведено еще расследование всех их коррупционных связей. Заместитель начальника Одесского горУВД уже арестован. А скоро стоит ждать гостей с ордерами и окружению Гурвица».

Напомним, что 2 апреля начальник Главного управления Министерства внутренних дел Украины в Одесской области Михаил Яцков сообщил, что Эдуард Добрынин отстранен от занимаемой должности, в отношении него проводится служебное расследование.

ВО «Свобода» готовится отмечать День Победы

К 9 мая Одесская областная организация Всеукраинского объединения «Свобода» надует самый большой в мире мыльный пузырь шириной 145 метров. Об этом заявил лидер организации Павел Кириленко.

Одесскую милицию ожидают жесткие кадровые чистки

После резонансного задержания двух руководителей одесской милиции за крупную взятку ряды ГУ МВД Украины в Одесской области ожидают жесткие кадровые чистки, сообщил начальник ведомства Михаил Яцков на пресс-конференции в пятницу.

По его словам, с пятницы уже отстранены от занимаемых должностей начальник горУВД МВД Украины в Одесской области, его первый заместитель, а также начальник Киевского РОВД Одессы.

«Сейчас проходят служебные расследования. После их завершения будут приняты дальнейшие решения по кадрам», — сказал М. Яцков.

Он также подчеркнул, что чистки коснутся не только руководящего состава, но и среднего и низшего личного состава милиции Одесской области.

Так, по словам М. Яцкова, за последние две недели из рядов МВД уже уволены 12 человек за совершение различных нарушений, в том числе за подделку документов и за кражу.

Как сообщалось, в среду в Одессе во время получения взятки в размере 400 тыс. грн. сотрудники СБУ и Генпрокуратуры задержали первого заместителя начальника Киевского РОВД Одессы и замначальника горУВД МВД Украины в Одесской области.

По словам М. Яцкова, эти деньги задержанные вымогали и получили за закрытие уголовного дела, возбужденного по факту экономического преступления.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты
«ЗА РОДИНУ»,
ул. Литературная, 1а,
тел. 30-19-16,
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская
организация партии
«РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,
пр. Добровольского, 80
тел. 718-60-13,
718-60-14

Приморский район,
ул. Софиевская, 15
тел. 785-11-52

Киевский район,
ул. Ак. Королева, 65,
тел. 714-75-82

Малиновский район,
ул. Ак. Филатова, 16,
тел. 728-37-18,
728-96-34

Одесская областная
организация
партии «РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж,
тел. 785-32-68

Общественные приемные
«Социальные инициативы
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,
оф. 402,
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,
пр. Свободы, 6,
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,
ул. 40-летия Победы, 55,
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,
ул. Энергетическая, 88

Великая Отечественная война: развенчиваем миф

Вторая Мировая война и Великая Отечественная война являются, безусловно, одним из наиболее значимых событий истории человечества, во многом определившим ее ход на многие годы. А потому не удивительно, что ни какое иное событие не привлекает к себе такого внимания историков и не является предметом столь жарких дискуссий. Докатались они и до нашей страны, а в последнее время Украина даже стала источником новых трактовок тех событий. Прежде всего, следует отдавать себе отчет: исторические оценки всегда являлись орудием достижения вполне конкретных политических целей. И сами эти оценки, и их восприятие в обществе тесно связаны с формированием общественной идеологии.

В СССР неоспоримым являлся тезис о том, что именно советский народ сыграл ключевую роль в победе над фашизмом. На Западе, наоборот, распространено мнение, что ключевую роль сыграл не СССР, а союзники. Так, известный американский писатель и историк Флетчер Прэтт в своей книге «Битвы, изменившие историю», не упоминает ни Сталинградской битвы, ни сражения на Курской Дуге, ни битвы под Москвой. По его мнению, эти титанические сражения не были определяющими для хода Второй Мировой войны: куда большее значение писатель придает событиям в Северной Африке и в Тихом Океане.

Разумеется, участие союзников, их вклад в общую победу не должен быть недооценен. В частности, большую роль сыграли военные поставки, которые получал Советский Союз в годы войны. И пусть в общем объеме производства СССР за годы войны ленд-лиз сыграл сравнительно небольшую роль (по различным оценкам, около 4%), нет никаких сомнений, что эта помощь помогла нашей стране компенсировать нехватку самого необходимого в самые трудные годы. Так, в качестве шасси для знаменитых «Катюш» в подавляющем большинстве использовались именно ленд-лизские «Студебекеры». Не стоит недооценивать и роль открытого союзниками во Франции второго фронта: без него окончательный разгром Третьего Рейха потребовал бы от СССР куда больших жертв.

Но как неверно было бы недооценивать роль союзников в той войне, точно так же неправильно и даже преступно преуменьшать определяющую роль в исходе войны миллионов советских солдат и офицеров, грудью встретивших напор нацистской военной машины, уже перемоловшей к тому моменту практически всю Европу.

Можно бесконечно пускаться в сложные рассуждения о взаимосвязях факторов, приведших к поражению фашизма, анализировать вклад в победу воздушной битвы над Британией или морской войны за Атлантику. Но цифры упрямы: из 5 с половиной миллионов военных потерь Третьего Рейха более 4 миллионов приходятся именно на потери от сражений с советскими войсками. Более того, из двух миллионов военных потерь Японии почти треть — также заслуга Советского Союза в результате Маньчжурской операции. Эти цифры свидетельствуют: именно наша стра-

на сыграла определяющую роль в разгроме военной мощи фашизма.

Существует еще одна популярная группа мифов, очень любимая в годы перестройки пламенными борцами со «старым режимом». Да и сегодня она находит своих почитателей, в особенности среди наиболее русофобствующих граждан нашей страны. Дескать, Советский Союз победил Германию исключительно благодаря численному превосходству, «забросал трупами». Мужество советских солдат ставилось под сомнение — дескать, Красная армия воевала лишь потому, что боялась пулеметов заградотрядов, которые стреляли в своих чуть ли не при первой возможности. Особое внимание акцентировалось на преступлениях, совершаемых советскими солдатами против мирного населения. В устах этих «историков» советский солдат предстал не героем-победителем, а представителем серой солдатской массы: тупой, необученной, трусливой и жестокой, идущей в бой только потому, что немцев боялись меньше, чем НКВД. Честно говоря, нет даже особой охоты опровергать этот бред — противно. Эта ложь столь же очевидна, сколь и нарочита. Но, к сожалению, ситуация такова, что опровергать приходится.

Во-первых, о численности потерь. На полях сражений той страшной войны остались лежать 6,8 миллионов советских солдат, попавших в плен и пропавших без вести, насчитывается 4,4 миллиона. Людские потери Германии, как уже писалось выше, составили 4 миллиона человек убитыми и почти 3 миллиона пленными. Кроме того, 800 тысяч человек составили потери стран-союзниц Германии на восточном фронте, и почти 700 тысяч солдат этих стран были взяты в плен. Так что общие потери СССР превосходят потери Германии и союзников почти на треть. При этом значительная доля этих потерь приходится на роковые дни 1941 года. Так, за 193 дня 1941 года Красная армия потеряла более 3 миллионов человек, в то время как за весь 1943 год — два с половиной миллиона. Примерно такие же потери в этом году понесли и немцы с союзниками. Во время обороны Одессы потери немецкой и румынской армий составили, по различным оценкам, до 120 тысяч человек и превзошли потери обороняющихся советских войск в 2-3 раза. Во время Сталинградской битвы немцы и их союзники потеряли полтора миллиона человек — в полтора



БЬЕМСЯ МЕТАМОРФО
КОЛЕМ ОТЧАЯННО-
ВНУКИ СУВОРОВА,
ДЕТИ ЧАПАЕВА.

раза больше, чем советские войска. Потери Германии во время операции «Багратион» по освобождению Белоруссии превзошли советские потери чуть более чем в 3 раза — это при том, что советские войска в ходе этой операции наступали, а немцы занимали глубоко эшелонированную оборону. Красная армия нанесла немцам значительные большие потери, чем понесла сама, и во время Корсунь-Шевченковской, Крымской, Пражской, Прибалтийской, Львовско-Сандомирской, Будапештской операций, битвы за Днепр и в других сражениях. Даже штурм Берлина, превращенного нацистами в город-крепость, советские войска потеряли 78 тысяч человек, уничтожив и взяв в плен более 700 тысяч солдат противника.

Все это доказывает: советские солдаты сражались не только мужественно и самоотверженно, но и умело, а советское командование — по крайней мере, начиная с 1943 года — значительно превосходило немецкое в искусстве стратегического и тактического планирования. Именно это, а не численное преимущество и большие жертвы, обеспечило превосходство Красной Армии в той войне.

Уже приведенные выше цифры и факты не оставляют камня на камне от теории «советских солдат, гонимых в самоубийственную атаку пулеметными заградотрядами». И, тем не менее, мне хотелось бы в этом аспекте упомянуть еще кое-что.

26 марта 1944 года 68 человек — 55 морских пехотинцев, 12 армейцев и рыбак-проводник — скрытно высадились в порту г. Николаев, сняли часовых и заняли круговую оборону в нескольких зданиях порта.

Их задачей было отвлекать силы противника от наступления на Николаев основных сил армии. На протяжении следующих двух дней отряд отразил 18 атак противника. К подходу основных сил в живых осталось всего 11 человек. Все они были ранены, обожжены — из госпиталя вышли только шестеро... 68 человек в тяжелейших условиях, действуя против обладающего полным численным и техническим превосходством противника, уничтожили более 700 немецких солдат и полностью выполнили боевую задачу, удержав порт до подхода своих.

Другой пример. В мае 1942 года в ходе эвакуации войск Крымского фронта часть сил (около 10 тысяч человек) оказалась отрезанной от своих. Они заняли оборону в Аджимушкских катакомбах. Бойцы испытывали недостаток воды, продовольствия и боеприпасов, их травил хлором вперемешку с выхлопными газами бронетехники — газовые атаки иногда продолжались по 8 часов кряду! — но продолжали сражаться, несмотря на нечеловеческие условия... Автору этой статьи довелось побывать в Аджимушкских катакомбах. Среди всего прочего меня поразила надпись, неровно выведенная углем у самого пола — видимо, писавший лежал на земле. «Смерть фашиш». Надпись незакончена. Бог ведает, почему.

Неужели и это «вдохновлено» заградотрядами? Разумеется, нет. Пусть же те, у кого поворачивается язык пытаться сегодня очертить светлую память советских воинов, прочтут эти строки — прочтут и задумаются, если в них осталось еще хоть немного человеческого...

Юрий ТКАЧЕВ

Партия «РОДИНА» искренне соболезнует семьям погибших и всем, кто пострадал от рук преступников в ходе теракта 28 марта 2010 года.

В Украине, тесно связанной с Российской Федерацией узами крови, культуры и совместной истории, разделяют боль утраты, которую понесла ваша страна.

Надеемся, что виновные в организации подобных бесчеловечных преступлений против мирных жителей будут найдены и понесут суровое наказание.